

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Rakovszky Endre dr. beigtatása.

Kassa, május 10.

A külső jelek minden pompája, fénye, ragyogása várja városunk és megyénk új főispánját, hogy a hivatalbalépés diszes aktusát feledhetlenné avassa. Nem volna azonban teljes az ünnep, ha csupán külsőségekben merülne ki. Egy olyan férfi, mint Rakovszky Endre, nem igen büszkélkednék a számára rendezett parádával, ha nem látná, hogy a lampionos menetnél, mécseknél egy sokkal értékesebb ragyogás ad becset az ünneplésnek.

Az a méceses, mely szerényen rejtve ott él a szívek mélyén, mely világitott neki és meleget hintett feléje abban az időben is, mikor a durva önkényuralom választó vize szétosztotta a magyar társadalmat s elválasztván a nemes ércet a salakot, megkülönböztette a megpróbáltatásban is hazájuk üdvének élő hazafiakat s azon gerinctelen emberlényeket, kiket az első lépésnél már fölszed a hatalom uszálya.

A magyar szíveknek ez a mécsvilága héttől örömtűzben gyul ki. Büszkén, egyenesen ég felé törve lobog föl lángja s Rakovszky Endrének, noha jósággal, megbocsátással szívében foglalja el hivatalát, akaratlanul is éreznie kell, hogy ez a tűz egy vele közös fókuszról sugárzik, a hazaszeretet fókuszából. Pedig a büszke örömtűzök igen szerényen fognak kigyulni. Nem kigyóznak a földön, alattomos hajlongó lángnyelvekkel, mint a hamis tűzök, nem törtetnek egymást emésztve előre, mint az álnok tűzök, nem sziszegnek, duruzsolnak csalfa hangon, mint a gonosz tűzök és mégis meglátja, mégis megbecsüli, megérti őket. Mert az Abel tüze égre tör és az urnak csupán az kedves s nem a földön kuszó Kain tüze.

A külsőségeknek nem volna hát becse, ha nem tudnók, hogy azok

nyujtják neki, akik szívben-lélekben ünneplik Rakovszky Endrét. A parádé ez okból nem sablonos, látható jelekben kifejezője egy szeretetben izzó benső világnak. És a szeretet, hogy határait sejtse, nem fukarkodott kifejezésre alkalmas eszközökben. Lesz minden, ami hódolatra alkalmas.

Ez lesz héttől. Mikor ezt a nevezetes napot és e napnak ünneplését köszöntjük, a nemzeti diadal örömen túl másnak is örülünk. Örülünk annak, ami a jövőben lesz, örülünk e város fejlődésének, új korszakát remélve Rakovszky Endre vezéri kezéből.

Mint alispán, mint vármegyévé avatta Abauj-Torna vármegyét. Békés időben közigazgatása példászerű, küzdelmes időben hazafisága egy ország bámulatára méltó volt.

Kassa, mint az öreg veréb, szürkén erőteljesen kullogott mellette. Nos ami örömről az ünnepnapon kicsit önző. Mi gondolunk városunkra, gondolunk az ujjászületésre, mely Rakovszky beigtatásától Kassára vár.

Egy olyan nemes lélek, egy olyan fényes talentum, egy olyan akarat-erős férfi, mint Rakovszky, a kormány hatalmát képviselő főispáni székbe alkotásokra alkalmas hatalmas terénomot talál Kassán.

Hisszük, hogy a városi politika az ő égíze alatt a fejlődés hatalmas ösvényére lép.

Ünnepi beigtatása nem csak a nemzeti politika diadalát jelenti, hanem megújódást ígér avatag városi intézményeinkben. Aki megalkotta harcok idején a teremő lélek legszebb eredményét, a vármegye példátlanul álló együttérzését, az a munkálkodó béke napjaiban hisszük, hogy felépíti megteremti a modern Kassát. Új méltóságában a haza üdvére, a megye és a város társadalmának javára törekvő munkásságát kísérvé áldással, sikerrel a magyar géniusz ereje, hevélete. Akik vele voltak a küzdelemben, vele lesznek, mint szíves munkatársak a béke munkájában.

= A főrendiház elnöksége. Ismételten híre járt, hogy a kormány a főrendiház elnökségének betöltésére Széll Kálmánt szemelte ki. A volt miniszterelnök azonban még nem adott választ, mert a képviselőházban aktív politikai tevékenységet akar kifejtetni. Az esetben, ha nem fogadja el, híre jár, hogy Széchényi Béla gróf, koronaőr lesz a főrendiház elnöke.

= Az osztrák miniszterelnök Budapestben. Az osztrák miniszterelnök, Hohenlohe-Schillingsfürst herceg tegnap este óta Budapestben tartózkodik. A magyar fővárosba való utazása nemcsak udvariassági aktus, hanem nagyobb jelentőségű politikai esemény. A két kormányelnök, értesülésünk szerint, a tárgyalás során megvitatta mindazokat a közös ügyeket, amelyek most aktuálisak. Így Wekerle megismertette a magyar kormánynak azt az álláspontját, amely a magyar kormányra lépése után már Gautsch volt osztrák miniszterelnökkel közölt s a mely szerint Ausztriával szerződéses alapon, önálló vámtarifája alapján kívánja a kereskedelmi és gazdasági viszonyt föntartani, az 1899. évi XXX. törvények értelmében. Hohenlohe tudomásunk szerint kedvezően fogadta Wekerle előterjesztését, a melynek megvalósítása azonban természetesen az osztrák parlament határozatától is függ. Megállapodás történt abban a tekintetben is, hogy a delegációt június tizenkettedikére Bécsbe hívják össze és ekkor csupán az 1905. és 1906. évi közös költségvetést intézik el. A delegáció az ősszel újra összeül Budapestben s akkor tárgyalja az 1907. évi költségvetést.

= Polónyi Ungváron. Ungvárról jelentik, hogy Polónyi Géza igazságügyminiszter vasárnap délután odaérkezett, hogy megköszönje választóinak az ungvári kerület mandátumát. Az ungváriak nagy lelkesedéssel várják képviselőjük érkezését.

Ifj. Ábrányi Kornél a sajtóiroda új vezetője.

A miniszterelnöki sajtóiroda vezetésével Wekerle miniszterelnök, mint értesülünk, a mai napon megbizta ifj. Ábrányi Kornél író, a fényes talentumu publicistát. Ez a hír a magyar független sajtó körében osztatlan örömmel találkozik. A sajtó ügyek élére oly férfi került, aki előkelő hivatalába több évtizedes újságírói pályája gazdag tapasztalatait viszi, akinek közremunkálásától bizvást remélhetjük, hogy a magyar sajtószabadság oly intézményes biztosítékokat kap, hogy bármily fordulat következék is a jövőben, az önkényuralom idejét jellemző példátlan

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni, hogy **dúsan fölszerelt** raktáromon lévő különféle kivitelű izléses és szolid

ebédlő-, hálószoba-, uriszoba-, konyha-

stb. berendezéseket a lehető legjutányosabb árak mellett bocsájtom áruba. **Minta raktár: fő-utca 69. sz. (Lőcsei-ház)**
Műhely és főraktár: Vörösmarthy-tér 5. sz. (a gőzfürdő mögött.) Rajzok után a legfinomabb e szakmába vágó munkát elvállalok, költségvetésekkel készséggel szolgállok. Javításokat olcsón készítek.

Kiváló tisztelettel: **LEGÁNYI LÁSZLÓ.**

üldöztetésekben és sanyargatásban többé nem lesz részünk. Fontos azonban ez a ki-nevezés különösen a vidéki sajtóra nézve. Ábrányi Kornél, aki csodálatos munkaerővel bámulatos publicisztikai tevékenységet fejtett ki az ellenállás sajtó akciójában, ki ragyogó elmélettel, vaskövetkezetességgel védte tollával a nemzet igazát s az agitátor író erejével bátorította, lelkesítette a küzdő nemzet közönséget, ösmeri mindazon vidéki lapokat, akik a nemzeti küzdelem során ádáz ellen-ségei voltak az alkotmány védelem ügyének. Rá ösmer most is reájuk, mikor szemérmetlenül oda simulnak a váratlan időben kormányhatalomra jutott nemzet vezéreinek politikájához s orcátlanul dicsőhymuszokat zengnek azon államférfiak előtt, kiket csak nem rég mosdatlan szidalommal illettek.

A magyar független sajtó a jutalom reménye nélkül, önzetlenül munkált közre az alkotmányvédelem támogatásában, szításában s ha jutalomról lehetne szó, megelégszik azzal, ha a korrumpált sajtókozákok kudarcát látja. Ábrányi Kornél, a sajtóiroda vezetője miniszteri tanácsosi rangot fog kapni. Ujságírói pályáját a hatvanas évek végén kezdte. Egy ideig, Lónyay Menyhért idejében, miniszterelnöki titkár volt, majd képviselő lett s több, mint husz évig volt tagja az országgyűlésnek. Közben mindig írt a lapokba is és két ízben volt főszerkesztője a Pesti Naplónak. Írt szenzációs politikai brosurákat, drámákat és regényeket s egész pályáján hűségese kísérelte ki magát mindenben az irodalmi siker.

A kassai közönség fényes tollát nemcsak a fővárosi lapokból, hanem a „Napló” hasábjairól is ösmeri. A megyei ellenállás idején a kitűnő publicista több ízben támogatta munkánkat feltűnést keltő politikai vezércikkeivel.

Új rend a telefonozásban.

Kassa, május 11.

Kossuth kereskedelemügyi miniszter legközelebb eső és legfontosabb reformterveinek egyike a telefondíjzabás módosítása, melyet előbb úgy terveztek, hogy minden előfizető kisebb alapdíjat s minden beszélgetés után külön csekély egységdíjat fog fizetni. Így akarták elérni azt, hogy a távbeszélő-alapdíjak révén a postakincstár bevételeinek minimáléja biztosítható, másrészt pedig azt, hogy az előfizetők — az igénybevétel arányában — progresszív alapon fizessék a telefonhasználati díjakat.

Mint Budapestről jelentik, legutóbb elejtették a telefonelőfizetés ezen kombinált módját és Kolossváry Endre pósta- és távirdaigazgató külföldi tanulmányutjából folyólag egy Amerikában divatos előfizetési rendszerben állapodtak meg. Ezen rendszer abban áll, hogy előfizetési alapdíj egyáltalában nincsen. Van azonban egy igen minimális beszélgetésdíj, mely az „előfizetés” alapjául szolgál olyképen, hogy minden telefonbirtokos előirányozza az évi beszélgetések számát. Ennek sorozata az egyszerű beszélgetési díjjal fogja megadni az évi előfizetési összeget. Ha valaki például kétezer beszélgetésre fizet elő, de a telefont csak ezerszer használja, akkor a befizetett többletet javára tudják be. De ha kétezernél többször használja a telefont, akkor minden többletbeszélgetésért felemelt pótdíjjat tartozik fizetni. Ezzel előmozdítják azt, hogy a telefont kevésbé használó üzletemberek és magánosok is beszerezhesék a mérsékelt használat arányában álló csekély díj ellenében.

A nyilvános telefon-állomásokon és kávéházakban, — úgy mint most a pályaudvarokon van — telefonautomatákat fog-nak felállítani, amelyek csak pénzbedobás után engedik meg a távbeszélő használatát.

Hogy a kávéházi telefonok használati mérvét illusztráljuk, példaképpen felemlítjük, hogy az Abbázia-kávéház telefonját napon-

kint átlag százötvenszerez, évenként tehát 54.750-szer használják összesen, mond háromszáz korona évi előfizetésért. S hány ilyen kávéház, vendéglő, üzlet stb. van Budapesten, ahonnet boldog-boldogtalan terhel a telefon-központot minden ellenérték nélkül a többi távbeszélő-előfizető rovására.

Egyben azt is jelezhetjük, hogy a vidéki telefonhálózatok rendkívüli szaporítását is tervbe vette a kereskedelemügyi miniszter, amit azzal vélhetővé tenni, hogy az érdekeltek részéről eddig megkívánt hozzájárulást a vezetékipítési költségekhez törölni fogja. Így fog eljutni a telefon Magyarország legkisebb falvába is.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle a királynál.

Bécs, május 12.

Wekerle Sándor miniszterelnököt ma délelőtt 10 órakor a király a Burgban magánkihallgatáson fogadta, mely jó hosszú ideig tartott. Wekerle referált a választások eredményéről, a kormány munkaprogramjáról, a delegációk határidejének megállapításáról és új javaslatokat is terjeszt elő.

Wekerle a kihallgatás után Hohenlohe herceg osztrák miniszterelnökkel hosszasan konferált, majd az osztrák kormány többi tagjaival értekezett, este pedig visszatért Budapestre.

Miniszterelnökök tanácskozása.

Budapest, május 12.

A két miniszterelnök találkozásán határozott formába öntötte a kormány munkaprogramját. Bizonyos, hogy a Ház megalkulása után nyomban megválasztják a delegátusokat és a kvótabizottságot.

A vezérőlbizottság sorsa.

Budapest, május 12.

A kormány a vezérőlbizottságot nem akarja megszüntetni, de hatáskörét meg fogja szűkíteni úgy, hogy a kormány parlamenti függetlenségét ne béníthassa meg. Pénteken a pártok közös értekezletén döntenek ebben a kérdésben. A vezérőlbizottság rekonstrukciója nem következik be, hanem marad minden a régiben.

Főpolgármester választás Pesten.

Budapest, május 12.

Ma délután 4 órakor választja meg a főváros főpolgármesterét. Bár a jelölés módjával sokan nincsenek megelégedve, mégis bizonyos, hogy az első helyen jelölt Fülepp Kálmánt tulnyomó többséggel megválasztják.

Vilmos császár bécsi utja.

Berlin, május 12.

A „Kölnische Zeitung” írja: Vilmos német császárra nagyon kellemetlen benyomást gyakorolt néhány magyar lapnak azon cikke, amely az ő bécsi látogatásával foglalkozott. A lapvélemények dacára mégis el-megy Bécsbe, mert ezt a gazdasági és politikai kérdések megkívánják. Az a ráfogás, hogy Vilmos császár a királyt a magyar vezényszó ellen befolyásolta, valótlan, mert a német császár szövetségeseinek belügyeibe nem avatkozhatik.

A „Kölnische Zeitung” eme közlése félhivatalos jellegével fogva nagy jelentőséggel bír.

Tűz egy dalsarnokban.

Páris, máj 12.

Ma egy dalsarnokban nagy tűz keletkezett, amelyben számos ember elpusztult. A tűz tolvaterjedését csak nagynehezen tudták megakadályozni.

HIREK.

— **Közigazgatási ülések.** Abauj-Torna vármegye és Kassa város közigazgatási ülése, tekintettel a főispáni installációra, csak a jövő hét valamelyik napján fog megtartatni s azon már Rakovszky Endre dr. főispán elnököl.

— **Rakovszky Endre főispán installációja.** A városban serényen folynak az előkészületek a hétfői főispáni installációra. A középületeket és a magánépületeket szorgalmasan diszítik, hogy a hétfő esti kivilágítás mennél impozánsabb legyen. Hatalmas tranzparenteket szerelnek a városháza, a megyeháza és színház erkélyére és homlokzatára. A magánházakra pedig piros, fehér, zöld mécseseket raknak. A megyeháza és a városháza közgyűlési terme, hol az installálás aktusa történik, szintén ünnepi külsőt ölt magára. Mindkét terem karzatára csupán ez alkalomra kibocsátott karzati jegyekkel lehet belépni. A diszkygyűlés mindkét helyen igen fényesnek ígérkezik. A vármegyei bizottsági tagok nagyrésze, valamint a legtöbb tisztviselő diszmagyar ruhában jelenik meg a beigtató közgyűlésen. A vármegye közgyűlésén, mint Abauj-Torna vármegye törvényhatóságának bizottsági tagja valószínűleg részt vesz Hadik János gróf államtitkár is. A vármegyei közgyűlésen a megyei közönség nevében Puky Endre dr. főjegyző, alispán-helyettes üdvözlő Rakovszky Endre főispánt. A beigtató közgyűlés a megyeházán délelőtt 10 órakor történik, amint itt az esküt a főispán letette, a vármegyei közönség által kísérvé a városháza nagytermébe vonul, hol hasonló díszszel igtatják be főispáni méltóságába. Innen a főispán a vármegyeházán levő hivatalos helyiségében fogadja a küldöttségek tisztelgését. A két diszkygyűlést még előzőleg délelőtt 9 órakor a domban hálaadó ünnepi isteni tisztelet, a melyen Fischer-Colbrie Agost dr. püspök misét mond. Előző nap, vagyis vasárnap este 8 órakor pedig a színházban díszelőadás. A beigtatás után 2 órakor a Sckalkház-nagytermében ünnepi díszbeid, melyre — minden külön meghívó nélkül — bárki 10 koronával jegyét megválthatja.

— **Bubics püspök gondnokság alá helyezése.** A kassai egyházmegye nyugalomba vonult agg főpáztora oly botrányba keveredett, hogy a család kénytelen a 86 éves Bubics Zsigmond püspököt gondnokság alá helyezni. Az erre vonatkozó kérvény már a kassai kir. törvényszék polgári osztályához megérkezett. A kérvényben Bubics Zsigmond saját maga kéri agkori gyengeség okából a gondnokság alá helyezést. Ujabbán kiderült, hogy az az okirat, mely szerint Hets Ödön nem volt felhatalmazva Hajnóczy József ellen vádat emelni, oly módon jött létre, hogy Hajnóczy alhirrel Bädenből Bécsbe csalta Bubics püspököt s a tehetetlen aggastyánt rábirta, hogy írja alá az okmányt. Hets Ödön, mihelyt Bubics gondnokság alá helyezése megtörténik, kimélettel félre téve leleplezi mindazokat, akik az ősz egyházfejedelem romlására törtek. Kiderült hogy Hets Ödönnek egy Kassán közjegyzőileg kiállított felhatalmazás alapján joga volt Hajnóczy és László Fülöp ellen eljárni. Érdekes, hogy Badenből úgy csalták ki Hajnóczyék Bubics püspököt, hogy kiadták magukat herceg Eszterházy gárdakapitánynak, aki a püspök tanítványa. Badenből Bubics még az nap Bécsbe ment öcsese Bubics Károly pénzügyi tanácsos kíséretében. Bubics egymaga ment be az Eszterházy palotába, hol a legnagyobb meglepetésére Hajnóczyt, két idegen ural találta. Itt erőszakolta rá Hajnóczy Bubicsot, a Hets Ödön eljárását dezavualó irat aláírására. Mikor később Bubics öcsese odajött, eleinte nem tudott a püspökhöz jutni, később beengedték s a püspököt igen izgatottnak találta. Csak annyit mondott, hogy valamit aláírt, de hogy mit azt nem tudta. Erre történt aztán, hogy maga kérte a gondnokság alá helyezést.

Május 16-ára különben Hajnóczy József szenzációs broszúrát ad ki a Bubicis ügyről.

— **Szádellő község pusztulása.** Tudósítónk jelenti a következő tűzkatasztrófát: A Szádellő-völgy előtt terülő Szádellő község ma teljesen a tűz martaléka lett. Templom, paplak, iskola teljesen leégett, a harangok olvadtak. Mindössze nyolc épületet tudott a Tornáról kivonuló tűzoltóság még megmenteni. A kár igen nagy s a különben is vagyontalan lakosságot nagyon sújtja e csapás. Biztosítva csak részben volt.

— **Ki a ludas?** A következő sorokat kaptuk: Tekintetes Szerkesztő Ur! A Napló május 11-iki számában „Ki a ludas?” című cikkben a cikkiró ur fentartással fogadja az általam előadott abbéli állítást, hogy Gyulassy Gyula felmutathatta volna előttem a honvédelmi miniszterium azon rendeletét, hogy a kinevezett szolgabírák állandó alkalmasban álló tisztviselőknek nem tekintendők.

Ezzel szemben hivatkozik a nyugdíj folyósításánál figyelembe veendő 11271.1906. számú honvédelmi miniszteri rendeletre, a melyen kívül e tárgyban más rendeletet nem ismer s felhív arra, hogy ha csakugyan létezik az általam hivatkozott miniszteri rendelet, amelyet ugyan ő nem hisz, jó volna, ha azt bemutatnám.

Kijelentve azt, miszerint hazudni nem szoktam, tudomására hozom cikkiró urnak, miszerint az általam hivatkozott rendelet a m. kir. honvédelmi miniszterium által, 1906. évi április 3-án 25167. szám alatt adatott ki, a melyet én ugyan felmutatni nem tudok, hanem a szepsii m. kir. adóhivatalnál eredetben meg van s azt már Géczy Gyula főszolgabíró ur is betekintvén, a tényállásról meggyőződött s meggyőződött arról, hogy hamis bizonyítványt ki nem állítottunk. Ha cikkiró ur nem hiszi, ott szintén meggyőződést szerezhet az általam előadottak valódiságáról. Szepsii, 1906. május 11. Dienes István jegyző.

— **A főispáni beiktatás diszebedje** iránt érdeklődőket ezuton is figyelmezteti a rendezőség, hogy 400 jegyre fogadhat el jelentkezőt, amiért is az eddig megnyilvánult élénk érdeklődésre való tekintettel tanácsos a jegyet mielőbb, (de lehetőleg vasárnap délig) Székely-Doby Géza gyógyszerésznél (városháza mellett) megvenni.

Stoósz fürdő. Tegnap vezércikkünkben, melyet a magyar fürdők érdekében írtunk merő elnézésből kimaradt Stoósz fürdő neve. Abauj-Torna vármegyének ez a büszkesége, a természeti szépségekben gazdag fürdő, csodás hatású egyenletes klinikájával páratlanul álló üdülőhely és gyógyfürdő, különösen idegbetegek és tüdőbajosok számára. Egyike a legszebb fekvésű fürdőknek, hová messze földről nagy előszeretettel jön a közönség. A magyar fürdők közül Stoósz a legkeresettebbek közé tartozik. Ez évtől kezdve dr. Fejér Vilmos kassai orvos bérlé, aki a külföldi szanatoriumparkban szerzett gazdag tapasztalatait viszi a fürdő felvirágoztatásához. Hisszük, hogy a kassai és a felvidéki közönség, ha a fürdőlistát tanulmányoz, Stoósz-fürdőt választja ki üdülő helyéül.

— **Szégyen, gyalázat.** Egy pozsonyi cég, valami Wimmer fiai árjegyzékeket adott ki a nála megrendelhető ásványvizekről és forrástermékekről — német nyelven. Ezt terjeszti szerte az országban és ezzel akar megrendelőket toborzani. Emellett a magában véve is gyalázatos eljárás mellett az a legkirívóbb, hogy a magyar városoknak és rég elavult német nyelvét írja ki az árjegyzékben. Így ő még Pressburgban a Michaelergassen tartja fenn kereskedését és Ofner Bitterwassert kínál. Hát erre nekünk, magyaroknak, az a feleletünk, hogy szépen hátat kell fordítanunk a diszes magyaror-

szági germanizáló cégnek. A magyar gyógyszerészekben és kereskedőkben remélhetőleg lesz annyi hazafiasság, hogy nem fognak nála rendelni. Ha nem tartja érdemesnek magyar fogyasztóinak magyar árjegyzéket adni, akkor szoktassuk le a magyar kenyér fogyasztásáról is ökegyelmét.

— **A pünkösdi iparismertető kiállítás.** A magyar Védő egyesület kassai fiókjának támogatása és a kereskedelmi és iparkamara kezdeményezése folytán pünkösdi hetére hirdetett iparismertető kiállításra serényen készülnek a kassai iparosok. Az előjelekből ítélve, oly tanulságos és szép lesz a kiállítás, hogy anyagával meggyőzi azokat a felelőletes kétkedőket, hogy nincs magyar ipar. Van, azt meglátjuk, de a társadalom tegye kötelességévé, hogy életét biztosítsa.

— **Kassai póttartalékosok.** A kassai kaszárnya falai között számlálják már a napokat a póttartalékosok, kiknek nemsokára út a szabadulás órája. Ugyan nagyon kevesen szolgálnak csak azok közül, akiket az alkotmánytörvényrendelete még az elmúlt decemberben rabolt el a családi körtüktől, mert maga a katonai hatóság is igen sok családfenntartó póttartalékosot szabadságot lassanként. A decemberben bevonult póttartalékosok közül már csak alig kétszáz teljesít szolgálatot. Mihelyt a most összeülő parlamentben benyújtják az unjoncjavaslatot, a póttartalékosokat rögtön szabadságolják és a most leszolgált időt teljesen beszámítják szolgálati idejükbe.

Színház, művészet.

Műsor:

Szombaton, páros bérletben, A peleskei nótárius, énekes bohózat 3 felvonásban.

Vasárnap délután, félhelyárral, A mádi zsidó, énekes bohózat 3 felv.

Vasárnap este, az ünnepélyes főispáni beiktatás alkalmával, Diszelőadás.

Hétfőn, május 14-én Diszelőadás.

— **Diszelőadás.** A vasárnapi diszelőadásra nagyban fogynak a jegyek. Az előjelekből ítélve a diszelőadás igen szépen fog beilleszkedni a Rakovszky Endre főispán tiszteletére rendezett ünnepség keretébe. A diszelőadás alkalmával Komjáthy János színigazgató prologust szaval, majd a Bacsányi 1. felvonását s a Hunyady László opera 2. felvonását adják elő. A diszelőadás alkalmi élőképpel zárul. Hétfőn a diszelőadást fél helyárral mellett megismétlik, hogy a kassai közönség közül az is kivegye részét az ünnepelésből, a ki a teljes helyárral sokalja. A hétfői előadás tekintettel a lampionos menetre fél 9 órakor kezdődik.

— **Lőcsei feherasszony.** Kedden este ez a nagyszerű színmű kerül előadásra. A közönség eddig is nagy gyönyörűségét lelte Jókai Mórnak színpadra ültetett regényében s bizonyára a keddi előadást is nagyon szívesen fogja megnézni. A címszerepet Fái Flóra játssza.

Nyílttér. *)

*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kassa és vidékén osztálysorsjegyek

TÖRÖK A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Bpest, VI. Teréz-körút 46/a.

kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály huzása f. é. május hó 23-án és 25-én.

Az I. osztály sorsjegyek árai:

$\frac{1}{1}$ sorsjegy	$\frac{1}{2}$ sorsjegy
12 kor.	6 kor.
$\frac{1}{4}$ sorsjegy	$\frac{1}{8}$ sorsjegy
3 kor.	1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

LAMPL FERENC Fő-utca 87.



Stoósz

elsőrangú klimatikus gyógyítóhely, vizgyógyintézet, (Abauj-Torna-megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. Klimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvíze páratlan és tavaszi megőzsi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógyászati villamozás, masszázs és fejgyógyászati Dr. Fejér Vilmos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz tanár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle (Zuckmantel Silesia) sanatórium és vizgyógyító intézet volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó.

Az elő- és utóidény alatt jelentékeny árengedés.

Fürdőevad: május 15 (6) szept. 30 ig.

Posta, távirat helyben, Vasúti állomás Meenzéf. Kimerítő prospektust kívánatra bérmentesen küld a fürdőigazgatóság.



ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű gőzcséplőkészletek, úgyszintén mozdonyok (uti-mozdonyok) cséplési, vontatási és szántási célokra (a mozdony után készített egy ölet fogó ekevel).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről

Klimatikus gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.
Idény:
Május - októb.

(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek nurotos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, szív-izmok megbetegedésénél, ideggyógyknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs theropia. pneumatikus kamarák, hidegvízgyógyintézet, szénsavas fürdők, Fango-gyógyimód stb. stb.

GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emmatorrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK

Ipari és malomhajtásra
le golcsóbb üzemű
Szívógázmotorok
legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

Gánóc gyógyfürdő.

Szepesmegyében a Kassa-óderbergi vasut poprad-felkai állomástól és a gárczei vasuti megállóhelyről 20 perc alatt elérhető.

**Fürdőidény május hó 15-től
szepember 15-ig**

A forrás 24° C. rendkívül szénsav bőségű, ujonnan fűtéssel berendezett férfi és női tu-kör-kádfürdők masszázsal és zuhanyokkal. Ajánlatos reuma, köszvény, isiás, ideges sziv-bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak-nál, vérszegénységénél, ideggyengeségénél sőt izomhüdeseknel, görvélyes bántalmaknál és angol kórnaál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyeduli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. Házilag kezelt vendéglő. Olesó és jó ellátás a la Charte es table d hote pensio K 24. Elő-és utóidényben tetemes engedmény Prospek-tust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul küldi a fürdőgondnokság vagy az új fürdő-tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

* 10 hónapos *

szelid őzecske

ELADÓ, Andrassy-utca 4a. sz. a.

GAZDÁKNAK FONTOS.



A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzín-motorok minden gazda által, vizsgázott gé-pész és hatósági engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcsolatban a legelismerőbb jósaú cséplőgépekkel, előnyös áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkules-motorgyár

Budapest, V. Váci-ut 30. sz.

Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplő-gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitűnő működésért. — Árlap ingyen.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
VALÓDI BRÜNNISZÖVETEK

EGY SZELVÉNY ÁRA (K. 7, 8, 10 jó 3-10 mtr. hosszú, teljes K. 12, 14, jobb) férfiöltönyre elegendő K. 16, 18, finom (kabát, nadrág és K. 21, 1. finomabb melény) csak

Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. — valamint feőltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelőseget vállalok. A magán vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö-veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia-czon rendelheti.

Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI. osztályú húzáson immár nagyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19406	számra
60.000	"	3952	"
30.000	"	88837	"
30.000	"	42778	"
20.000	"	88000	"
15.000	"	97214	"
10.000	"	71772	"

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó 23-an és 25-én lesz

egész	fél	negyed	nyolczad sorsjegyeket
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli nyeremény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

GAEDICKE A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. szám.